
 

LAS 3 “R”: REUTILIZAR 

¡Hacemos manualidades reutilizando materiales! 

Construye tu abejita 

¿Conoces la regla de las 3 “R”? Reducir, reutilizar y reciclar. Te proponemos poner en práctica la reutilización a través de esta sencilla manualidad que fabricaremos 

reutilizando algunos materiales que podemos tener en casa.  

 

MATERIALES 

 Un tubo de cartón de un rollo de papel higiénico  

 Cartulina amarilla  

 Cartulina negra  

 Cartulina blanca  

 Dos cerillas usadas  

 Pegamento  

 Rotulador negro   

 Tijeras  

 Dos botones pequeños  

 Pinturas de colores o purpurina. 

 

 

 



 

PASO A PASO 

1. ¡Prepara todos los materiales que necesitas! Es importante que las cerillas que uséis para la manualidad estén ya usadas y podéis utilizar dos botones 

pequeños del color que queráis que tengáis por casa. Además, no hace falta comprar cartulinas nuevas porque vamos a utilizar trozos que nos han sobrado 

en anteriores manualidades. Si no tenéis cartulinas, podemos reutilizar trozos de envases de cartón que podemos pintar con témperas o rotuladores. 

 

2. Vamos a recortar un trozo de cartulina para envolver el rollo de papel higiénico. Cortamos un 

trozo de cartulina amarilla del mismo tamaño que el rollo de cartón del papel higiénico y con 

cuidado de que nos cubra todo el rollo de cartón enrollándolo alrededor. Este trozo de cartulina 

nos servirá para forrar el rollo de cartón y darle color al cuerpo de nuestra abejita. ¡Recuerda! Si 

no tienes cartulina, puedes pintar directamente sobre el rollo de cartón con rotuladores o 

témperas. 

 

 

3. Para las líneas negras del cuerpo de nuestra abeja, cortaremos tres tiras de cartulina negra, del 

mismo largo que la cartulina amarilla que cubrirá el cuerpo de la abeja y de 1cm de ancho más o 

menos.   

 

 

 



 

4. Pegamos el trozo de cartulina amarilla alrededor del rollo de cartón. Una vez bien pegada, pegamos las tiras negras encima de la cartulina amarilla. La 

primera tira negra la pegaremos hacia la mitad del rollo, ya que en la parte superior haremos la cara de nuestra abeja. El resto de las tiras, las pegaremos 

manteniendo aproximadamente la misma distancia entre ellas.  

 

5. ¡Ahora vamos con las alas! En una cartulina blanca o un trozo de cartón de un envase (una caja de cereales por ejemplo) dibujamos con el rotulador negro 

unas alitas. Si no queremos dibujarlas directamente en rotulador negro por si nos equivocamos, podemos dibujarlas primero con lapicero y luego repasar 

por encima con rotulador negro.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6. Recortamos las alas y las decoramos. Puedes usar rotuladores, témperas, lápices de colores o ceras 

para darle color. También puedes incluir otros elementos, como purpurina en gel para que brillen o 

limpiapipas de colores para el contorno de las alas. …¡Usa tu imaginación!. 

 

7. Cuando hayas terminado de decorar y estén listas, pégalas a la espalda de tu abejita. ¡Ya tenemos el 

cuerpo y las alas de nuestra abejita! 

 

8. Ahora vamos a hacer la cara. Para los ojos puedes reutilizar dos botones que tengas por casa. Si los botones que tienes son blancos o de color muy claro 

puedes pintarlos con un rotulador permanente para que se vean mejor. La boca puedes pintarla con un rotulador, hacerla con un trozo de plastilina o un 

limpiapipas, pegando un trozo de papel...¡Lo que se te ocurra! 

 

 



 

 

9.  ¡El último paso! Ya solo nos queda ponerle las antenas. Vamos a reutilizar unas cerrillas usadas. Si no tienes cerillas usadas, puedes utilizar palillos o 

ramitas. Los cortamos del tamaño para que las antenas no sean demasiado largas y las pegamos. ¡Ya tenemos nuestra preciosa abejita! 

  


